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DIDAKTICKY TEST

ILUSTRACNI TEST

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu
Hranice uspésnosti: 33 %

2.1 | Pokyny k otevienym tlohdam

E Zakladni informace k zadani zkousky

Didakticky test obsahuje 21 uloh.

Casovy limit pro fedeni didaktického testu
je 120 minut.

Povolené pomlcky: psaci a rysovaci
potreby, Matematické, fyzikalni a chemické
tabulky a kalkulator bez grafického rezimu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bod0.

Za nespravnou nebo neuvedenou odpovéd'
se body neodecitaji.

Odpovédi piste do zaznamového archu.

Poznamky si miZete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

Prvni ¢ast didaktického testu (Ulohy 1-10)
tvofi dlohy oteviené.

Ve druhé ¢asti (Ulohy 11-21) jsou uzaviené
ulohy, které obsahuji i nabidku odpovédi.
U kazdé ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu odpovédi
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Odpovédi zaznamenavejte modrou nebo
¢ernou propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a neprerusované.

U uloh, kde budete rysovat obycejnou
tuzkou, nasledné obtdhnéte ¢ary
propisovaci tuzkou.

Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

Vysledky piSte Citelné do vyznacenych
bilych poli.
/

v

Je-li pozadovano feseni, uvedte kromé
vysledku cely postup reseni.

Zapisy uvedené mimo vyznacena bila pole
nebudou hodnoceny.

Chybny zapis preskrtnéte a nové zapiste
spravné feseni.

2.2 | Pokyny k uzavienym tlohdm

Odpovéd, kterou povaZujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v prislusSném bilém poli
zaznamového archu, a to prfesné z rohu do
rohu dle obrazku.

A B C D E

17

Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, zabarvéte peclivé plivodné
zaktizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D E
X

Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a
jejich oprav bude povazovan za
nespravnou odpoveéd.

Pokud zakfizkujete vice neZ jedno pole,
bude vase odpovéd povazovéana za
nespravnou.

Testovy sesit neotvirejte, pockejte na pokyn!

Test i prislusny kli¢ spravnych feseni jsou do okamziku uvolnéni testu k volnému uziti, tj. do 21. bfezna 2011,
uréeny vyhradné stfednim $kolam, a to pro G&ely zkudebniho testovani jejich zakd ve Skole. Jakékoli zvefejnéni
¢i uziti obsahu tohoto testu Ci prislusného klice spravnych feseni, jakoz i kterékoli jejich Casti v rozporu s timto
uréenim, bude povazovano za poruseni zédkona ¢. 121/2000 Sb. v platném znéni (autorsky zakon).



VYCHOZi TEXT K ULOZE 1

Marek se snazil zapamatovat Ctyfmistny kdéd. Shledal, Ze jde o nejvétsi Cislo,
vjehoz zapise jsou vedle sebe dvé rizna dvoumistna prvocisla, kde ciferny soucet
kazdého z nich je 8.

(CERMAT)

max. 2 body
1 Zapiste Markuv kod.

POKYN K ULOHAM 2 A 3

Ciselné vyrazy vyjadrete jedinym &lenem s mocninou o stejném zakladu jako v zadani.

1 bod
2 5-418 — 419 =
1 bod
3 10"l —3.10" =
max. 3 body
. (*-5n)
4 V oboru R je dan vyraz ~——=4,
x+1

4.1 UrCete, pro které hodnoty x ma vyraz smysl.

4.2  Vyraz zjednoduste.
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max. 2 body
5 Pro veli€iny p,r a s platip —r + 2s = 0 a sou€asné 2p + 2r —s = 0.

Pro s € R\{0} urcete hodnotu vyrazu %‘

max. 2 body
6 Pravidelny n-uhelnik ma pétkrat vétsi pocCet uhlopfi¢ek nez pocet stran.

Urcete pocet jeho vrcholu (n).
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max. 3 body
7 V R X R je dana funkce f:y = 5 — 8x — 4x2.

7.1 V intervalu (—2; 1) ur€ete minimum funkce f.

7.2 Urcete maximum funkce f v jejim defini€nim oboru.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Krajnim bodem Usecky AB je B[8; —3]. Body V, X rozdéluji Usecku AB na tfetiny.

I v

(CERMAT)

max. 2 body
8 Doplnte chybéjici souradnice bodu A[a; 9] a V[2;v].
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9.1
9.2

Zapisy dvou pfimek p a g obsahuji neznamé realné cislo k.

p: (k—2)x—3y=0
q: kx+5y—-3=0

Pro které hodnoty k jsou pfimky p a g na sebe kolmé?

Pro kazdou dvojici kolmych pfimek p a g uréete jejich prisecik.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni ulohy 9.
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max. 5 bodu



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Lomena ¢&ara je sloZzena z vySek nekoneéné mnoha podobnych pravouhlych
rovnoramennych trojuhelnik.
Nejvétsi trojuhelnik ma velikost vySky v, = 1 a pfeponu délky 2.

K Vs

2

(CERMAT)
max. 4 body
10.1  UrCete druhy Usek v, lomené cCary.

10.2 Urcete délku d celé lomené &ary, vyraz usmérnéte.

10.3 O kolik vétSi je soucCet délek vSech lichych usekl nez soucet délek
vSech sudych useku? Vysledek nezaokrouhlujte.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni ulohy 10.
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Kazdou z nasledujicich uloh vyreste, vyhledejte spravné fesSeni z nabidky a vyznadte je
kfizkem v pfislusném poli tabulky zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

Uvazujme vSechny polopfimky s pocateénim bodem P[—4; 0], které maji spole¢ny bod
s UseCkou AB; A[—2;4] a B[4; 3].

N y
A
B
T1
P ol 1 x”
(CERMAT)
max. 3 body

1 Prifrad'te na vynechana mista (x) v zapisech (11.1-11.3) takové

hodnoty (A-E), aby bylo pravdivé tvrzeni:

Libovolna mnozina bodu X|[x;y] roviny vyhovujici rovnici y =ax+b
predstavuje nékterou 2z uvazovanych polopfimek, pravé kdyZz jsou
splnény podminky (11.1-11.3):

11.1  Pro v8echny hodnoty proménné x plati x € (x; +o0).
11.2 Smérnice a je z intervalu (0,375; =*).

11.3 Pro veli€iny a, b plati b = * a.

A)  —4
B) 0
c) 2
D) 2
E) 4
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max. 3 body
12 Prirad'te ke kazdé z kuzelosecéek (12.1-12.3) souradnice (A-E) jejiho
stfedu, u paraboly soufadnice vrcholu:

121 x?2—2x+y? +4y=0
122 2x2—y?—4y=0
123 2x?—4x+y=0

A [-2; 2]
B) [0; —2]
C) [1 2]
D) [1; 2]

E) jiné feSeni
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Tétiva délky x je kolma k prliméru d kruznice k a rozdéluje jej na dva Useky. Pomér
délek obou useku je 1: 4.

(CERMAT)

2 body
13 Vyjadrete délku tétivy x v zavislosti na priméru d.

A) x=2d
6
B) xzzd
3
C) x==+d
5
D) x=§d
5
E) x=3d
4
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VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 14

8cm
D g C

6cm 4 cm

A 12 cm

(CERMAT)

2 body
14 Kolik procent obsahu lichobézniku ABCD tvofi obsah
trojuhelniku ACD?

A) 40 %
B) 42%
C) 45%
D) 50 %

E) jiné feSeni
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 15

Kvadr ABCDEFGH se Ctvercovou podstavou ma podstavné hrany délky a, télesova
uhlopfi¢ka AG svira s podstavou uhel ¢.

E I F /:
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(CERMAT)

2 body
15 Ve kterém zapisu jsou uvedeny oba spravné vztahy pro vypocet

vySky v kvadru a vypocet vzdalenosti x vrcholu C od télesové
uhlopficky AG?

A) v=aV2-tgp,x= av2-cosg
B) v=aVv2-tgp, x = aV2-sing
C) v=av2-cosp,x = av2-cos¢e
D) v=aVv2-cosg,x= av2-sing

E) v Zzadném z uvedenych
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 16

Vodni hladina nadrze by méla mit rozlohu 4000 m?. Zatim je vytvofen pouze pfesny

model nadrze. Vejde se do néj 375 litr(i vody a vodni hladina mé rozlohu 2,5 m?.

(CERMAT)

16

2 body
Jaky objem ma mit skuteéna nadrz?

A)  24000m?

B) 6000m?
C) 2400m®
D) 600m?

E) jiny objem

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 17

Melodie bude mit 7 téonl, ma zacéinat tobnem C a kondit tbnem G. Tt¥ikrat se ma pouzit ton

A a dvakrat téon E.

(CERMAT)
2 body
17 Kolik riznych melodii je mozné vytvorit?
A) 5
B) 7
C) 9
D) 11

E) jiny pocCet
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VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 18

Zkouska se sklada ze tfi Casti (X, Y, Z), v kazdé €asti je mozné ziskat nejvySe 8 bodu.
V tabulce jsou uvedeny vysledky péti zakl. Jejich primérny vysledek byl v kazdé ze tfi ¢asti
zkousky stejny.

. x | v | z ,
Zak - —— - Vysledek
Bodové hodnoceni ¢asti zkousky
1 2 2 2 6
2 2 5 2 9
3 4 2 3 9
4 6 5 6 17
5 6 6 7 19

(CERMAT)

18

2 body

Porovnejte smérodatné odchylky vysledku v jednotlivych ¢astech
zkousky (sy, sy, Sz).

A)
B)
C)
D)
E)

Sy < sy < Sz
Sy < Sy < Sz
Sy < §; < Sy
Smérodatné odchylky se alespon u dvou ¢asti shoduiji.

Zadné z uvedenych tvrzeni (A-D) neni pravdivé.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 19

Pofizovaci cena pfistroje je 200 000 K&. Po uplynuti kazdého roku se hodnota pfistroje
snizuje o Ctvrtinu hodnoty z pfedchazejiciho roku. Klesne-li hodnota pod 30 % pofizovaci
ceny, je mozné vymeénit pfistroj na konci roku za novy.

(CERMAT)
2 body
19 Po kolika letech je mozné pfristroj vyménit za novy?
A) po 3 letech
B) po4 letech
C) po5letech
D) po 6 letech
E) po 7 letech nebo pozdéji
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20

2 body
Ze dvou shodnych kruht neznamé velikosti byl vystfizen nejvétsi mozny
Ctverec a nejvétSi mozny rovnostranny trojuhelnik.

U kterého tvrzeni nelze uréit pravdivostni hodnotu bez predchoziho
méfeni?

A)  Trojuhelnik ma menSi obsah nez Ctverec.

B)  Trojuhelnik ma 20krat vétSi obsah nez Ctverec.

C) Trojuhelnik ma o 20 % mensi obvod nez Ctverec.
D)  Trojuhelnik ma o 20 cm? mensi obsah nez &tverec.

E) U kazdého z uvedenych tvrzeni A-D je mozné urcit pravdivostni hodnotu i bez
pfedchoziho méreni.

VYCHOZi TEXT A GRAF K ULOZE 21

prvk

V soufadném systému Oxy je vyznaceno vSech Sest bodu grafu funkce f dané vyctem

a: f = {[-3,-1],[-2,1],[-1,0],[0,0],[1,-2], [3, 2]}
4
T X
X +1
1
—t >
(@) X
X o+
T+ X

(CERMAT)

21

211
21.2
21.3

max. 3 body
Rozhodnéte o kazdém =z nasledujicich tvrzeni, zda je
pravdivé (ANO), €i nikoli (NE):
Hodnota 2 patfi do definicniho oboru Dy funkce f.
Hodnota 2 patfi do oboru hodnot H funkce f.

Pokud by se pouze u prvku [—3,—1], zménilo znaménko prvni
soufadnice, mnoZina by byla stale funkci.

LI OIL»
(1 0=

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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